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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  ومسمرحـلة ـ  دهــمسنجش 
)30/9/1397(  

  )دهـم( تجربيعلوم   
  

  :باشد از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظرات ارزشمند شما  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
شـود،   از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي sanjesheducationgroup@yahoo.comپست الكترونيكي 

  . ي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريدهاي ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علم ديدگاه

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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@sanjesheduc

غم خون جگر 

 )خورشيد - 

ationgroup

اگر غم←غمم / ن 

-2محبت، عشق  - 

 .ن

 .ميان آمده است

  .به نفع توست

 چيزي

 

هاتف غيب به من/  

-1(ايهام دارد » مهر

ن و دست خالي بودن

 »ه ــِ

 .گويدسخن مي

 .ت

 پناه برده سخن به م

د پيران را بشنو كه به

  )م

بخش، يك ششم چ 

.ايد در حركت بود

مهلت دهد تور به 

م« 4بيت ) / صدابي

ثمر بودنكنايه از بي

كسرة اضافه«و » م«

 دام عاشق است، س

ن را به نامحرم گفت

ن جهان كه به خدا

 .ند

پند: گويدمي 3بيت 

1(

2  

دهـم(وم تجربي 

 پستي: ارت

:داشت دانگگرامي

  هيئت

 .تند

شود، پس هميشه با

سپهر: ر ابيات ديگر

 ب

 .مده هم ربط

 )فعول

 .قليل است

ب - 2چيز و فقير بي 

 به دست داشتن ك

«آرايي در واج  واج

از زلف معشوق كه 

ش بشود و نبايد آن

به غربت بنده در اين 

كني خوش اشاره مي

كند ولي بيقبول نمي

1(و نگارش )  

علو

حقا/ ميان دو كتف 

گ: تكريم/ سر، لجوج 

. 

به معني شكل و. د

هست» نامهزندگي« 

شد خوار و پست مي

د. رت نگرفته است
  .)ست

مركب: رهبر/ ندي و

ي ديگر هم عطف آ

مف: ترانه را( سرايد 

 ابيات ديگر نشانة تق

- 1(» بينوا« 1يت 

  .است كه
باد: 2بيت /  عشق 

تشبيه،: ن و جام غم

»2«ارند ولي بيت 

 اسرار الهي نبايد فاش

4كند ولي در بيت 

 . دارند

ميدواري به روزهاي

شق هرگز نصيحت ق

)1(فارسي   

م: غارب/ دي چشم 

خود رأي، خود س: و

.نوشته شود) تيغ(» 

نوشته شود» قالب« 

 . طوسي است

از  حقيقت، بخشي

 . از جزء به كل

گر چيزي ثابت بماند

جايي صورجابه. نند
ارائه شده اس 51حه 

و: روشنگر/ وندي : ي

هايت ولي در گزينه

چه چيز را/ قيد : ل

در ترحّم است ولي

بي) / آرزو - 2رايحه  

كيت به معني وقتي
آتش، استعاره از: 1

ميگون/ تشخيص : 

يي معشوق اشاره د

ا هوم اشاره دارند كه

كغم غربت اشاره مي

اشاره» گي و تواضع

ر و ام گذشت روزگا

كه عاش: گويندمي 4 

    
 

 .ست است
فتگي اندام مثل گود

 .ست است
  آسوده

 .ست است
خودرو/ گي، لياقت 

 .است ست
»خاري«ست و بايد 
 .ست است

بايد به شكل » لب
 .ست است

الملك خواجه نظام
 .ست است

ها درنگاشت خاطره
 .ست است
كنيم نهحركت مي
 .ست است

گويند اگرمي 1بيت 
 .ست است

را مخير بكنم ← 
ات با توجه به صفح

 .ست است
تيرگي/ ي ـ مركب 
 .ست است

عطف است» واو«دو 
 .ست است

اجلبي/ رده مفعول 
 .ست است

نشانه شفقت و تر» ك
 .ست است

- 1(ايهام دارد » ي
 .ست است

چو در اين بي.  ندارد
بيت /  مجاز از باغ 
 .ست است

:چشم مست/ ز لب 
 .ستست ا

وفاييات ديگر به بي
 .ست است

به اين مفهو 3و بيت 
 .ست است

به غ 1و  3، 2 ابيات 
 .ست است

افتادگ«به مفهوم  1
 .ست است

به 4و  3، 1و ابيات 
 .ست است

و 2، 1ؤال و ابيات 

www.sanjeshse
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درس 1گزينه  
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@sanjesheduc

تفاوت ... (رند

 . كند

، )خندد مي: ص

إلي، واحدا ). 

ـ الأنهار، ) ار

 ( 

ationgroup

 .ت

  . شود

واهند شد ـ بسيار

ك عني، سرگردان مي

ص(خنديد  ، مي)د

)آيد  از عشرات مي

تفاوت ساختا(فيها 

  ) لُّم

)»شديدة«صوف لـِ 

 . اشد

ند ستاّرالعيوب است

ش يد، او، نااميد نمي

 فكر كن

 مشغول به كار خو

   .ن ماهي

اي، يع دهند، پديده ي

دهد گوش مي: ص(

آحاد قبل( اثنتان 

ف مختلفةهار، أنواع 

تكلُّ: مصدره: ص(م 

مو: ص(» شديدة« 

 . شد

با ين گزينه خطا مي

  )م

خداون: گويدمي 4ت 

نبايد نااميد شوي م ـ

.  

ـ همه كارها، تف) ده

لحاظ نشده،» ها«
  

پر از، ماهيها ـ باران

كنند ـ گوش مي  مي

(داد  ـ گوش مي) 

، أحدا ـ ثمانون و

، البحار، الأنهسمكة

تكليم: ـ مصدره) ست

ـ مضاف إلي) »ال

 .شد

باش زينه صحيح مي

اي»  أو أطراف الأنهار

 .د وجود ندارد

)1(

3  

دهـم(وم تجربي 

كنند ولي بيته مي

 نااميد گرديد، اقوام

 ـ گره، درك كنند

لحاظ نشد» ه«مير 

«، )زائد» شان«( 
.ل كار خواهند شد

ريزد، پ ن ماهيها مي

يدند، به نام، حيرت

ي دربارة آب و هوا
 )  عجيب جهان

، إلي،)آيد شرات مي

السـ ) فاوت ساختار

صفت نيس: ص(» ية

انتقا«مصدره : ص( 

با گزينه صحيح مي

راف الأنهار، اين گز

 حفرها في الأشجار

ها متضاد بقية گزينه

(، زبان قرآن 

علو

اشاره» ديگرانرفتن 

  . اشاره دارد

گردد ـ نبايد و، نمي

، درك كنند)نشده

ضم(ش، آغاز كردن 

، شدنشان)ساختار
، مشغول)ت ساختار

ـ از آن) ت ساختار

ـ شني) فاوت ساختار

سئول هستيم حتيّ
اسرار: ص( عجيب 

بل از دهگان يا عش
 

تف(لها  مختلفةواع 

العربي«للموصوف  فة

  ) القريبة: ص( 

»تنقلّ«ـ مصدره  

اين گ» عايتهم فيها

 في الأشجار أو أطر

 و سبل اختفائها أو

متضادند، اما در بق» 

 عربي،

پرهيز از عيب گر« 

 به آشكارا و پنهان

، او)تفاوت ساختار( 

لحاظ نش» ي«ضمير 

غازي ـ كار، بينديش

تفاوت س( بسياري 
تفاوت(زان بسياري 

تفاوت(شود  رش مي

تف(شوند  فت زده مي

همة ما مس: ص(يم 
ـ اسرار جهان) ند

  

يگان يا آحاد قب(ن 
)واحدةإحدي أو : 

ش، البحر، النّهر، انو

صفـ ) فعل ماضٍ: ص

ـ القريب) للغائبة: 
 ) مؤنث

)فرد مذكرم: ص (

 أولادها الصغار و ر

ها اختفائها أو حفر

ها بناء هذه الأماكن

»صليان، فرعياأ«و  

    
 

 .ست است
به 3و  2، 1و ابيات 

 .ست است
به عالم بودن خدا 

 .ست است
گرديد... مبادا : يب

 .ست است
ض(گره، سخن : يب

 .ست است
همه كارها، آغ: يب

 .ست است
دانش آموزان: يب

آموز ـ دانش) زائد( 
 .ست است

باران ماهي، فر: يب
 .ست است

آنان خيلي شگفت: ب
 .ست است

ل آب و هوا هستيم
كن اصلاح مي: ص( 

 .ست است
)دقرار دادن: ص(د 

 .ست است
ثمانون و اثنان: يب

:ص(ثمانيون، أحدا 
 .ست است

يشالسمك، يع: يب

 .ست است
 )سعينَ

 .ست است
 ترَجِعسي( 

 .ست است
ص(مضارع  فعل: ب

 .ست است
ص(للمخاطب : يب
جمع سالم للم: ص

 .ست است
...جمع مكسر : يب

 .ست است
وضع... «رت متن 
 .ست است
سبل... «رت متن 
 .ست است
يعلّمها ربه«رت متن 

 .ست است
»مغلقان، مفتوح« 

www.sanjeshse
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خطاها به ترتيب 
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كرد اصلاح مي

درس 1گزينه  .3
قرار داده بودند

درس 2گزينه  .3
خطاها به ترتي

ث) واحدة: ص(
درس 1گزينه  .3

خطاها به ترتي
 البحار، فيها
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تس: ص(تسعيناً 
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 عستَرجص(ي:
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خطاها به ترتيب
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@sanjesheduc

 . خ است

 

ن دو ويژگي 

ف اصلي خود 
اي محكم  ده

 روزگار نابود 

  .گ است

اي  آنان بگونه

 و عدل الهي 

بلكه احتياط 

يگر را اثبات 

ationgroup

اين گزينه پاسخ) د

 ( 

تواند پاسخگوي اين

خدا به عنوان هدف
همتي بزرگ و ارا

  . آيد

ما را فقط گذشت

ذشت زمان در مرگ

زندگي و رفتار آ... 

 آن بر پايه حكمت

گيريم ب اديده نمي

كان وجود جهان د

 هر حركتي هستند

 . باشد مر مي

 . باشد

خمسا و عشرين: ص

كنيم، بهتر بت ب مي

د زيرك با انتخاب خ
 خوشبختي است ه

آ شه جبران آن برمي

شويم و م  زنده مي

خلاف ديدگاه اثر گذ

.ادگيرد اين افر  مي

  .شوند

م است  ـ ضرورت آ

  .گفته نشده است

ن اعلام خطر را نا

  .ي در آن نيست

اند ـ و نه تنها امك 

  )م

خلبانهايشان بدون

تداي جمله فعل ام

ب نه صحيح مي گزي

ص(شرين و خمس 

هدفي را كه انتخاب
  . گر نيز باشد

افراد. روري هستند
ه بزرگ و ضامن

كند و در انديش  مي

ميميريم و گروهي

شود كه خ  آغاز مي

تبديل نشده است

ش د آخرت غافل مي

 خطر احتمالي لازم

اندازه معاد سخن گ

 خبر بگذريم ـ اين

ست كه هيچ شكي

وت خود قرار داده

 

4  

دهـم(وم تجربي 

اري وجود دارد و خ

در ابت» كاتب«دارد 

اين) م دوست دارم

ـ عش) الكتاب الرّابع 

اگر ه» ت طلبي او
هاي ديگ ن به هدف

براي زندگي ما ضر
به همان ميزان كه

  .دارد

شد خود را سرزنش

از ما مواره گروهي 

ي ابدي پس از آن

  .  است
 . موش كند

يمان و باور قلبي ت

دهند و از ياد ار مي

گويد دفع م كه مي

 هيچ موضوعي به ا

جهي از كنار اين

خدا در اين مطلب اس

ستي سر لوحه دعو
.  

)1(و زندگي 

علو

ن هواپيماهاي بسيا

 )بعا

 اسم فاعل وجود ند

ناميم ن را پاييز مي

:ص(لكتاب الأربع 

نهايت بي«و » نسان
 آن مساوي رسيدن

باشند و  خوب مي
 البته اين هدف ب

هايش هماهنگي د ه

ه كه به گناه آلوده ش

 دنيايي نيست همو

سان است و زندگي

ط ظن و خيال آنان
 كه انتظار دارد فرام

 قبول دارند اما به ا

ود و هدف خود قرا

كنيم پيروي مي لي

 يكتاپرستي درباره

توج ست نبايد با بي

سي راستگوتر از خ

ار توحيد و يكتاپرس
دانستند ضروري مي

 دين و

اه پرواز است در آن

إلاّ ربع السادسة ساعة

سم مفعول است و

 فصل سوم را كه آن

ـ ال) عشر تسعة: ص

 ) ثين

ادهاي اودن استعد
دفي كه رسيدن به

ي است كه هر دو
كنند و ستفاده مي

ها و سرمايه ائي توان

دهد و آنگاه شان مي

 جز همين حيات 

وچكي از زندگي انس

گويند بلكه فقط مي
د تا آينده تلخي را

ساني را كه معاد را
  .ندارد

ها دنيا را معبو هوس

رد از يك قانون عقل

ني ماست ـ بعد از

دي ما در ميان اس

كند ـ و چه كس  مي

هان ديگر را در كنا
ختلف وجود آنرا ض

    
 

 .ست است
جايگا: فرودگاه(ني 

 .ست است
الس: ص( مع ربعا سة

 .ست است
اس» مكتوبات« فقط 

 .ست است
روز يازدهم از(ني 

 .ست است
ص(التاسع عشر : يب

 .ست است
يساوي ثلاث: ص(ن 

 .ست است
متنوع بو« ويژگي 
هد. تر است ف كامل

 .ست است
ف هاي اصلي و فرعي
ي مادي زندگي اس

 .ست است
 حركت هر كس با

 .ست است
 و زشتي واكنش نش

 .ست است
زندگي و حياتي: 

 .ست است
ه دنيا تنها بخش كو

 .ست است
از روي علم نمن را 

كاري سرگرم سازد
 .ست است

يامدها گريبان كس
ي با منكران معاد ن

 .ست است
ليل فرو رفتن در ه

 .ست است
ميت اين گونه موار

 .ست است
رباره زندگي جاودان

 .ست است
ا شقاوت ابدعادت ي

 .ست است
ر روز قيامت جمع

 .ست است
ن به زندگي در جه

هاي مخ ه با استدلال

www.sanjeshse

درس 4گزينه  .4
با توجه به معن

درس 4گزينه  .4
السادسة الساعة

درس 2گزينه  .4
در اين گزينه

درس 1گزينه  .4
با توجه به معن

درس 2گزينه  .4
خطاها به ترتيب

درس 2گزينه  .5
يساوي عشرون

درس 2گزينه  .
با توجه به دو

آن هدف. باشد
درس 2گزينه  .5

سخن از هدف
هاي هم از بهره

  . طلبد مي
درس 4گزينه  .5

هدف و مسير
درس 1گزينه  .5

در مقابل گناه
درس 1گزينه  .5

:كافران گفتند
  .كند مي

درس 3گزينه  .5
در اين ديدگاه

درس 4گزينه  .5
البته اين سخن
خود را به هر ك

درس 1گزينه  .5
بعضي آثار و پي
است كه تفاوتي

درس 2گزينه  .5
اين افراد به دل

درس 4گزينه  .
همه ما در اهم

  . باشد مي
درس 2گزينه  .

معاد خبري در
درس 3گزينه  .6

وقتي پاي سع
  .كنيم مي

درس 2گزينه  .6
قطعاً شما را د

رسد 3گزينه  .6
پيامبران ايمان

كردند بلكه مي

erv.ir

45

46

47

48

49

50

  

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64



  
 

 

@sanjesheduc

 را نشناختن 

 عاد

انگشتان آنها 

سئله معاد را 

ationgroup

هاي انكار معاد يزه

 دليلي بر امكان مع

  . دارد

  .شد

  . كند

بلكه سر ا. كار است

يعت بپردازند تا مس

  .ر بمانيم

 . د

  . ت

ـ قرآن يكي از انگي

شدن مردگانزنده 

ستن هيچ حدي ند

باش كاران مي ن و گنه

 در تمام عمر گناه

 كه متجاوز و گنهك

  . را ندارد

گ و زندگي در طبي

ايدارهاي پ ز زيبايي

دارد ت طلبي باز مي

گر عدم شباهت است

  )م

 ثابت كرده است ـ

اي از ز بيان نمونه. 

ن است و اين خواس

ش و جزاي مؤمنين

  .ده كند

س از دادگاه قيامت

كند ن را انكار مي

 و پاداش كار نيك

يان هميشگي مرگ

م آنها نباشيم كه ا

هايش ما را از راحت

ي بودن جمله بيانگ

 . يفتد

 . خانه بروي
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را با دليل و برهان

. هر كاري تواناست

 و از نابودي گريزان

يكسان نبودن پاداش

ر ديگر نيز او را زند

خواهد بدون ترس ي

كنند و تنها كسي آ

  .اند ده
يت جزاي گناهان

د تا با مطالعه جري

يم و آن قدر سرگر

ه داني كه با محكمه

رود و منفي كار مي ه

 . جان دادند

هايمان اتفاق بي نگ

.  

ي كه به يك رصدخ

 .  كرديم

)1(نگليسي 

علو

ده بلكه بارها آن ر

دانم كه خدا بر مي

قا و جاودانگي دارد
  .اند

ـ وعده خداوند در ي

تواند بار لق كند مي

 اين است كه او مي

كن ز جزا را انكار مي

ت به آن هشدار داد
رسند و ظرفي د نمي

خواهد كنند مي  مي

ا مرتكب گناه نشوي

كند و وجد  منع مي

  . نياز است

هت در آن صفت به

 . ت است

گ براي كشورشان ج

ريم اين براي يوزپلن

ها دفاع كنند كروب

 

يد نياز داشته باشي

يالعاده را سپر وق

ان

 آخرت قناعت نكرد

م: لاغ را ديد و گفت

ده كه گرايش به بق
ما پاداش نمي ان بي

ل بر حكمت الهي ـ

نسان را در آغاز خل

كارش بلكه علت ان

ها كه روز گان همان
  .كنيم  خلق مي

ع معاد خبر و نسبت
يفر تمام اعمال خود

وري به معاد نگاه

هاي دنيا ن به نعمت

هاي زودگذر وشي

ن better تفضيلي 

 . د

“a براي بيان شباه

درست 3مله گزينه 

 كه در طول جنگ

شد، اما نمي گذار  

نمان در مقابل ميك

. آب درياها است

را مطالعه كني، شاي

 و در انجا اوقاتي فو

    
 

 .ست است
زها به خبردادن ا

  . كند رفي مي
 .ست است

 خود زنده شدن الا
 .ست است
اي آفريد  را به گونه

رهاي او در آن جها
 .ست است

ن دليلفرينش انسا
 .ست است

خداوند قادر است ان
 .ست است

ر وجود معاد ندارد
 .ست است

ز بر تكذيب كنندگ
ده مجدداًونه كه بو
 .ست است

طعيت كامل از وقوع
مه به پاداش يا كيف

 .ست است
با نابا ز كساني كه

  .ند
 .ست است

يم كه براي رسيدن
 .ست است

ورانديشي ما را ازخو

  رامر و واژگان 
 .ست است

ني جمله به صفت
 .ست است

به آينده اشاره دارد
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as +adjective +
 .ست است

هوم مقايسه اي جم
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 زناني شجاع بودن
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ها پيش منقرض ل
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توانند از بدن فيد مي

 .ست است
 معمولاً سردتر از آ

 .ست است
ها ر  با دقت ستاره

 .ست است
ما به اسپانيا رفتيم
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A C
C B

− =
− = φ

    
 

ationgroup

(A
φ

 نامتناهي
  متناهي

  . است....... 

C) (C B− −

  )م

  .  ه خانه بمانم

  

..........ها  راي انسان

) (A C)= − 

  . د
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 .  به هم هستيم

دهم كه  ترجيح مي

  . ه باشد

 

  . د

.  دارند اهدا كنيم

  آن بگردند؟ 

 . .............  

 يك خانه جديد بر

φمتناهي  = φ

  . شد
ست نامتناهي باشد

)1(ياضي 

علو

جهات زيادي شبيه

ن را ببينند اما من

اختار سوالي داشته

. ف خداوند است

  . آيد مي “

“keep گردد برمي

ي كه به آن احتياج

 ها  ن

ك سياره به دنبال آ

..تند اين است كه 
 ن هستند

يل كردن گليس به

 

  ............... .  جز 

  . د

است نامتناهي باشد
ك آنها نيز ممكن اس

 ري

ما از ج. ادي داريم

د و خويشاوندانمان

مي است و نبايد سا

اي بزرگ از طرف ديه

”verb + ing“ت 

ing our body h

خونمان را به كساني

  كند؟  ي
 براي زندگي انسان

 فضاشناسان در يك

شبيه به زمين نيست
هايشا  دور از ستاره

 مشكل اصلي تبديل

  ................... . ن 
ي در آن قرار دارد

اند به كشف شده 1
 ري است

گردد بر مي............. 

.   
  بود اتفاق افتاد

ه نامتناهي ممكن ا
اشتراك .اند امتناهي

    
 

 .ست است
 علايق مشترك زيا

 .ست است
رنامه دارند كه بروند

  كلوزتست
 .ست است
واره اسم  يك جمله
 .ست است
انگيز هد ايع شگفت
 .ست است

صورت اضافه فعل به
 .ست است

“th  بهhealthy”
 .ست است

گر اين است كه خو

  درك مطلب
 .ست است

ه چيزي را بحث مي
ن يك سياره جديد

 .ست است
مواردي نيست كه

 ك ماه
 .ست است

ي كه اكثر سيارات ش
ي نزديك يا خيلي

 .ست است
ن برداشت كرد كه

 از زمين
 .ست است

كيلومتر از زمين 34
ي است كه مشتري

 .ست است
1زير به علت ويجر 

تر از مشتر ل كوچك
 .ست است
......به  3 پاراگراف 

 .ست است
................... 2ويجر 

آن اطراف اورانوس

 .ست است

تفاضل دو مجموعه 
A Bو  − C− نا
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c
sin

( cos

cos
sin

cot . t

−
θ
−=

θ=
θ

θ

4

2

2
2

1

1

2

2

  

sin co

sin

sin

α +

α = °

°+

° +

135

135

315

  

− ° < α45   

sin
cos (

sin
cos (
cos
sin

θ −

=
θ

− θ ×
− θ

2

2
1

1

1

 

  .شده است

جملات : »ت

A

B

15
12

ationgroup

cos
sin sin
s )( cos

sin

cot

tan

θ −
θ θ

θ + θ
θ

θ = θ

θ =

4

4 2
2 2

4

2

2

1

1

2

2

si
os

co
,

cos

cos


α =  


α = °

+ °=

+ ° = −

315
2135 2

315



α < °135

si
sin ) ( sin

sin ) cos

sin

θ −
θ −

θ − =
− θ

−× =
+ θ −

2
1

1

1
1 1

تعريف نش في است،

     
ت«و » پ«         −

D

18
2 

cos
sin

) sin
sin

θ+ =
θ θ
θ θ− =

θ

2

2
2

2

1

1

A BC

A BC

ABCD

S

S

S

Δ

Δ 

in cos
os sin

α = − α
α = − α

− =

+ =

2 2
2

2 2
2 2





in
cn )cos

cos
s ( sin )

cos co
sin cos

θ + =
θ θ

− θ =
θ − θ

− θ −=
− θ

2

2

2 2

1

1

ارت زير راديكال منف

− <1                
a− < <  −1 

C

  )م

cos c
sin si

cos
sin

− θ −−
θ

+ θ − =
θ

4

4
2

2

1

1

D

AB BC= × ×

= × × ×

= ×

1
2
1 15 182

135 32 2

 

sin
cos ( sin )

cos
sin

os
cos

θ
θ − θ

− θ
− θ
θ −=

θθ

2

2

1

1
1

راديكال زوج ولي عبا
  .ي باشد

a a< <  < 
ka −− < <2 11 

9  
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cos
in

cos sin
sin

θ
θ

+ θ −
θ

2
2

2

2
1

C sin

sin

× °

× ° = ×

=

12

16 2

135 3





) ( sin )co
−

− θ
1

1

چون فرجه ر.  است
تواند منفيشود نمي

ka.  ندشوي <2 1
. شوند، بزرگتر مي

°135

علو

n θ2

 

× × =315 18 2

os θ

 

عددي منفي 8−)
 راديكال خارج مي

تر مي برسند كوچك
رد بزرگتري برسند،

 .تند

,°315

= 135 3
2

(nبنابراين . د است
ن عبارتي كه از زير

توان بيشتريچه به
رچه به توان عدد فر
وند بنابراين نادرست

  .ت است
  . نادرست است
  . نادرست است

, − °45

    
 

 .ست است

  .ست است

 .ست است

 .ست است

 .ست است

فرد nوج، در نتيجه 
n4 اند بنابراينزوج

  .درستند
 .ست است

ين صفر و يك هرچ
، هر1−ن صفر و 

شومثبت و منفي مي
 .ست است

a باشد، نادرست >
aوج و  <  باشد
aرد و  <  باشد

  .ست است
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 كتاب دهم 1

 كتاب دهم 3

 كتاب دهم 1

 كتاب دهم 5

 كتاب دهم 6

 كتاب دهم 1

 كتاب دهم 3

 كتاب دهم 2

 كتاب دهم 3

 كتاب دهم 1

 كتاب دهم 3

 كتاب دهم 1

كرم كدو فاقد 

 كتاب دهم 3

  كتاب دهم 1
  
 

ationgroup

0صفحه 

3صفحه 

1- 12صفحات 

5صفحه 

6صفحه 

2صفحه 

31صغحة 

24صغحه 

31صفحه 

7صفحه 

32صفحه 

  .د
5صفحه 

كر. شود  تشكيل مي

36صفحة 

5صفحه 

  .دهند ست مي

  .چند سويه دارند

  .كند مي

يل شده نقشي ندارند

تهاي حفره دهاني

  .اند رؤيت

  )م

  . زيستي است

بخشي از آن را از دس

هاي چ  با هم ارتباط

  .كند ي مي

 پوششي پرز وارد مي

ر فرايند انتشار تسهي

كريچة غذايي در انت

و سطح غشا قابل ر

 

10  

دهـم(وم تجربي 

وا و كم شدن تنوع

كنند و بخ ستفاده مي

  . وند

  . آورند مي

دانند كه اجزاي آن

  .شوند ي

ي حفاظتي را قليايي

پتاسيم را به ياختة

 جانوري هستند و در

در پارامسي، كر. شود

هر دها از   پروتئين

)1( شناسي ت

علو

ش تغييرات آب و هو

هاي زيستي خود اس

شو اي توليد مي رخه

وجود م جمعيت را به

د  سامانه پيچيده مي

  . پردازند مي

 ياختة پرز روده مي

اي كنند كه لايه ژله ي

اي و پ يع بين ياخته

  .ت

ج ر غشاي يك ياختة

شو دان وارد مي چينه

بعضي از. جود دارند

زيست

ش وقوع سيل، افزايش

ه  براي انجام فعاليت

غني، طي فرايند چر

كنند، يك ج گي مي

س ز جانداران را نوعي

حال بيمار نم شاهدة

انتقالي وارد وش هم

ربنات نيز ترشح مي

سيم، سديم را به ماي

اي است شي چند لايه

  .شود  وارد مي

ي موجود در ساختار

ها، ابتدا به چ  آرواره

ي كلسترول نيز وج

    
 

 .ست است
زدايي، افزايش جنگل

 .ست است
و از آنگيرند  ي مي

 .ست است
هاي روغن شي از دانه

 .ست است
دگ كه در يك جا زن

 .ست است
 امروزي، هر يك از

 .ست است
شكي شخصي به مش

 .ست است
ر آمينواسيدها به رو

 .ست است
كر ششي سطحي، بي

 .ست است
پتاس- دهندة سديم ل

 .ست است
در مري، سنگ فرش

 .ست است
ياهرگ باب به كبد

 .ست است
هاي ترين مولكول راوان

 .ست است
خرد شده توسط 

  .ش است

 .ست است
هاي دي غشا، مولكول
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گاو معدة . ود

 كتاب دهم 3

 كتاب دهم 1

شده از روده، 

 كتاب دهم 3

 كتاب دهم 3

اي  ية ماهيچه

 كتاب دهم 2

صورت  گم به

 كتاب دهم 4

حي، باز شدن 

 كتاب دهم 4

 كتاب دهم 4

ها وارد   ياخته

 كتاب دهم 4

  كتاب دهم 4

 كتاب دهم 4

 شده بايد به 

V (= ×6 5  

ationgroup

شو  جانور انجام نمي

38صفحة 

5- 16صفحات 

ون خارج شخ. شود ي

32- 33صفحات 

32صفحة 

در لاي. شود فت مي

21- 22صفحات 

ند و ماهيچة ديافرا

47صفحه 

نيروي كشش سطح

44صفحه 

48صفحه 

موگلوبين جدا و به

45صفحه 

44صفحه 

43صفحه 

گيري مقدار اندازه

)cm× =35 1 3

در رودة باريك اين

  

واره معده ترشح مي

ت پيوندي سست ياف

كن  جلو حركت مي

شود و با كاهش ني ي

همكول اكسيژن از 

  .دارد

/±  است، لذا م

cm =3 3   

  )م

د و گوارش سلولز د

. گيرد ا صورت مي

هاي ديو ضي ياخته

ي لولة گوارش، بافت

سمتد و جناغ به 

ها ترشح مي  حبابك

  .آيد ي

ها، مولك جاورت بافت
  

هادي نايژك نام د  

C°1ري آن برابر 

nm× =21 31 

11  

دهـم(وم تجربي 

كنند كافت مي را آب

ها ت شيب غلظت آن

گاسترين از بعض. يابد

  .ي را ندارند

هاي در همة لايه. رد

شوند جا مي جلو جابه

هاي عضي از ياخته

دست مي ر دقيقه به

در مج. كند حمل مي
.يابد  هم اتصال مي

 

ن انشعاب در بخش

گير س خطاي اندازه

 nm× 23 33 1

 )1( يزيك

علو

كنند، سلولز ر ي مي

اد از غشا، در جهت

كربنات افزايش يا ي

هاي گوارشي ح آنزيم

د داري عصبي وجو

ا به سمت بالا و ج

اين ماده از بع. شود ي

قه، حجم تنفسي د

اكسيد خون را ح ي
 گروه غيرپروتئيني

 . كنند بندي نمي ه

آخرين.  گشاد شوند

/ °1 باشد، پس مي

  

في

دة كور جانور زندگي

هيل شده، عبور موا

شود، ترشح بي ب مي

وانايي توليد و ترشح

هاي اي از ياخته شبكه
  .شود  ديده مي

ها ي خارجي، دنده

 جنيني ساخته مي

عداد تنفس در دقيق

دي  درصد كربن 23 
 هموگلوبين به يك

ديواره حبابك، طبقه

توانند تنگ و ف، مي

°Cديجيتال برابر 
  .زارش شود

:د، خواهيم داشت

    
 

 .ست است
هايي كه در رود روب
  . دارد

 .تست اس
ر ساده و انتشار تسه

 .ست است
 بر لوزالمعده موجب

  . گردد رد مي

 .ست است
ششي رودة بزرگ تو

 .ست است
اي و زيرمخاط، ش ه

قط حركات كرمي

 .ست است
ا هاي بين دنده يچه
  .آيد

 .ست است
عال، از اواخر دوران

  . كند ن مي

 .ست است
ب حجم جاري در تع

 .ست است
درصد اكسيژن و 9

جيرة آمينواسيدي

 .ست است
هاي د را جزء ياخته

 .ست است
يل نداشتن غضروف

 .ست است
ري اين دماسنج د

/ /C° ±39 2 گز ،
 .ست است

cm =1 1 باشد مي
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  ه در يك ماه

  ثانيه 2ده در 

  ′Vمرتبة  

m g= 23  

 اين دستگاه، 

يد به صورت 
يد به صورت 

/ m× =8 2  

A

/ A

mV

V

−



2

2

1
2

1
  

V
V

ρ
ρ = 1 1

1
  

   اولية مكعب
  ت باقي مانده

 ت باقي مانده

  م لولة حاصل

m (D= π1
4  

  
  

ationgroup

جم خون پمپ شده

جم خون پمپ شد

mm= 5 31

ود
/

( )= ×23 244 6

ها در  بقية كميت

كش باي ط اين خط
±  باشد كه باي مي

c cmgh mV+ 1
2

/ B

/ A

mgh

V

− = 

= 

7

2 5



/V (
V

+ ρ
=

+
2 2
2

1 

m V= = ρ1 جرم
m= جرم قسمت 2

V= حجم قسمت 2

=mوليه  جرم =

D D ) l− ρ2 2
2 1

 

/V= = ×1 2 حج1

/V (
×′= =
×

1 2
3 حج

=نخود 12 نخو

SI،اصلي هستند ،

توسط AB جسم 
/ن برابر  cm25

c / = ×2 1 6 2 

/ A /V

m
s

 −

=

21 7

5

 

) (× + ×4 4 1 6
1

 
 

V ( )g= × 3
1 8 1

(= −2 8 24  
m

V (= =
ρ

2
2

56
8


  :داشت

جرم استوانه او - ده

  )م

 شدت روشنايي -

/L = ×51 1 2 1 

)
× ×

×
× ×

5 61 1 224 36
 

 

Iت روشنايي كه در 

لذا طول. است ±
گيري آن طاي اندازه

 .بيان شود 7)

/ / cV+ 26 1 

/ /( )= +7 2 6 3 

 :ت

/
) g

cm
= 1 16



g g= 8   
)g g= 56   

) cm =3 78
  

آيد، خواهيم د ت مي

م استوانه خارج شد

12  

دهـم(وم تجربي 

  :ارتند از
-7 - ريان الكتريكي

cm× =5 3 31 

)mm (=
×

3 24
24

 مقدار ماده و شدت

/ن برابر  cm± 5
پس خط. باشد مي 

/ /cm cm±7 8 3

c
mV
s

= 2

)

توان نوشت ست، مي

m3

g

cm3

V Ah= به دست

( D= ρ π 2
2

1
جرم 4

علو

اند كه عبا تيار شده
شدت جر -6 - ماده

/= × ×5 31 2 1 1 

)mm×
× ×

1

3
4 1
1 8 1


 

 جريان الكتريكي،

گيري آن طاي اندازه
/ ب برابر  cm5

(m بايد به صورت 

حجم ايجاد نشده اس

h استوانه از رابطة 

)l ( D )l− ρ π2 2
2 1

1
4

هاي اصلي اخت ميت
مقدار م -5 - دما - 4

mm× 3 31

/
m (=

×

13 1
1 8 1


 

 زمان، دما، شدت

باشد، پس خط مي 
كش دقت خط. دد
AB كش با اين خط

 :يم

 :اهيم داشت

ن دو مايع، تغيير ح

كه حجم جه به اين

l

    
 

 .ست است
كميت به عنوان كم

4 - زمان -3 - جرم 
 .استست 
 :داشت

)mm3 5
5 1 


 .ست است
 :ي سوال داريم

 .ست است
كميت طول، جرم،

  .شوند ب مي
 .ست است

cm1ش الف برابر 
/( cm7 بيان گر 8
Bلذا طول . د شود

 .ست است
يستگي انرژي، داري

 .ست است
يستگي انرژي، خوا

 .ست است
 در اثر اختلاط اين

 .ست است

 .ست است
m V= ρ و با توج
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K m

K m

 =

 =


1

2

1
2
1
2

   

m (

( V



 + Δ

2
1
2
1

  

xW | F |=  

m1
2 cV +2

cV +21 12 
  

 )سرعت ×و

A

B A

h (

E E

=

=

5

BV =21 9
2 1

  

K (= ×1
2   

K (

K K

′ =

′Δ =

1
2    

m×75 1
1 2 

AV 23
8

  

  
  
  
  

ationgroup

m V (

m V (

= ×

= ×

2
1 1

2
2 2

1 182
1 52

V V)

V)

+ Δ =

=  +

2

2

36

36 125

d cos α = ×8 7
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

/ )J× =28 1 4 

/ / ) J

K (

+ ×

− = −

28 1 6 5

3 4 

m AV m=2
/g(1

/ AV=  216 5

)J J

)J J

× =

× =

8 4 36

5 1 25

(

V

 × +

+ Δ =  Δ

16 5 12
6
5


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m
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J4

J

)J J

=
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
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
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بناميم، خواهيم دا 

.ش بيافزايد
 

K 1

×=

A AU K+ 

( )= + =54 1 6

نش ′K برخورد با 

/− = − 
1 254 

 قانون پايستگي انرژ

/( )= + ×11 4 2 

مت        ر   نيوتون 
ثاني          ثانيه    

علو

K2و  K1رتيب 

اش ال بايد به تندي

  :پس داريم ،ت

 :وشت

= =

 : خواهيم داشت

m1
2 BV (=2 9

1

B
mV
s

 =4 8

و بعد از Kخورد با 

K % Δ = − 25

 فرش شود، طبق

×25

متر       ژول    
ث     ثانيه           

د بزرگسال را به تر

فرد بزرگسا

جايي صفر است جابه

توان نو كانيكي، مي

=وات   =ي توان 

ن پايستگي انرژي،

( m Agh m+ 1
2

m
s

جسم را قبل از برخ

K

  .د

ي پتانسيل گرانشي
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m V )2

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 اين حساب، 

ون پايستگي 

maxU E=  

  

 يك از موارد 

 

 Neجرم اتم 

?atomCa  

   ANحسب 

Sc :21 1   
Cr :24 1  

ست و در لاية 

ationgroup

K K−2 با. است

U بناميم، طبق قانو

fkE W U+ 

كتاب درسي، هيچ 3

  

/= ×1     ج

a g Ca= ×22

= جمعيت برح 7×

. 

s s p s2 2 61 2 2 3
s s p s2 2 61 2 3 3

:به صورت  E :


اس 

K (= × −2 21 2 22

maxU در فنر را 

maxU mV= 21
2 

34يز شكل صفحة 

    

/amu + ×5 1 1

/molCa
gCa

× ×
61

4

/

mol× ×
×

9 11
6 2 1




يشتر هم لازم است

s p d s2 6 1 23 3 4
s p d s2 6 53 3 4

اي اتم آن به ـ نقطه

  )م

(بر  J− = −24 12

 انرژي ذخيره شده

/ J (− = ×2 113 5 2

  

و ني) 11و  10هاي ه

   :ت

amu +73 1  

atom
molCa

× 232 1
1

 

/
l = ×23 116 1


ها، يك الكترون بيم

  

 d  2)  است 3برابر

d  است 6برابر   (s1

آرايش الكترونجه، 
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4 متر براب سانتي

براين اگر حداكثر

/ )× × −2 16 13 5

.است Crي كروم، 

صفحه 7شكل ( 1ي 
  .د

توان نوشترو، مين

/× =1 87 2  

/
mCa

= ×33 11

−14

ليل خنثي بودن اتم

(2 .است 2، برابر 2

و sهاي ع الكترون
dو  sهاي  الكترون

s1 است و در نتيج

)1(شيمي 

علو

كاك در مسافت 

بنا. شود مي 13−/

/)J J= 2 5

  .ي

 Fe و نماد شيميايي

 كتاب درسي شيمي
كندنميرستي كامل 

از اين. نوترون دارد 
    

/ amu165

atomCa231

بيشتر و به دلروتون 

lصل عبارت  )+2 1

مجموع(  
مجموع(              

s p s2 2 6 22 2 3

 ش

ي، كار نيروي اصطك

/متر برابر  سانتي J5

ي است نه جرم اتمي

ماد شيميايي آهن،

صرها، ارائه شده در
ر متن سوال را به در

1  1الكترون و
    

ة يك واحد، يك پر

 l = است، حاص ،

    
     

p63صر به صورت

    
 

 .ست است

ار ـ انرژي جنبشي

س 45طكاك براي 
 

 .ست است
 .ست است

، عدد جرميA نماد 
 .ست است
 .ست است

، نمPbميايي سرب، 
 .ست است

اي عنصه جدول دوره
 عبارت داده شده در

 .ست است
2
1

 ،1  ،پروتون

  

 .استست 

 .ست است

 .ست است
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 .كترون دارند

يرا در جدول 

 ندارده وجود 

?molC =  

ست، بنابراين، 

  .ستند

كيلومتري از  

ationgroup

ت دادن و گرفتن الكت

رم درست است، زي

، چهار جفت نقطه)

molgC
gC

= ×178 12

اس 17و  2هاي وه

نيز معروف هست) ثر

5بلنداي ، تا   

ب تمايل به از دست

ده، تنها مورد چهار

C:.(اي آن نقطه


(

/
C molC

C
= 6 5

ه عنصرهايي از گرو

انه بي(هاي كمياب 

،1ب درسي شيمي 

 .ست

  )م

ترتيببه افلز است و

 موارد پيشنهاد شد

 آرايش الكترون ـ ن

 .لفيد است

به ترتيب مربوط به

از اين رو، به گازه. ت

كتاب 47صفحة » م

اس» اكسيژن <گون 
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يك نا D35عنصر

از ميان. يكل است
  .لة آن سبز است

و در) ي مورد اول

كسيد و سديم سول

  :ز داريم

B :[ Kr] d36 ، ب4
  .ت

كره بسيار كم است

با هم بينديشيم« ولِ

 .نداردجود 

آرگ <نيتروژن «ت 

علو

ن عنصر يك فلز و ع

 نئون، منيزيم و ني
دارد كه رنگ شعلر 

علت نادرستي( بوده 

ه ترتيب آلومينيم ا

رود و نيزكار نمي به

A  وd s p1 2 55 5

است AB2ميايي 

پتون و زنون در هواك

اوساس شكل سوال 

وج CO2 گاز ين،

متن سوال، به صورت

، اينE55تم عنصر

به ترتيب هليم،) 4
كل، عنصر مس قرار

كه گازي زرد رنگ

Al2  وNa S2به ،

ست و در مغز مداد

Aة  :[ Xe] s2
54 6

 و داراي فرمول شيم

 نئون، آرگون، كريپ

گون است كه بر اس

ومتري از سطح زمي

 پيشنهاد شده در م
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 .ست است
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 .ست است

ي الكتروني فشردة
ها يوني بوده از آن

 .ست است
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